

# 省十四届人大一次会议胜利闭幕



1月17日上午,安徽省第十四届人民代表大会第一次会议圆满完成预定的各项议程,在雄壮的国歌声中胜利闭幕。 记者 高斌/图

昨日上午,安徽省第十四届人民代表大会第一次会议圆满完成预定的各项议程,在安徽大剧院胜利闭幕。

大会执行主席郑栅洁、王清宪、程丽华、丁向群、费高云、郭强、张红文、陶明伦、张祥安、李中、丁纯、方正、凌云、陈冰冰、李行进、王飞在主席台前排就座。

程丽华主持大会。

省十四届人大一次会议应到代表734人,出席本次全体会议的723人,出席代表符合法定人数。

大会以无记名投票的方式,依法选举产生了安徽省出席第十四届全国人民代表大会代表111名。中央提名的代表候选人蔡达峰同志当选。

大会选举郑栅洁为安徽省第十四届人民代表大会常务委员会主任,陶明伦、何树山、王翠凤、杨光荣、刘明波、韩军、魏晓明为副主任,白金明为秘书长;选举王清宪为安徽省人民政府省长,费高云、张红文、张曙光、钱三雄、任清华、单向前、孙勇为副省长;选举刘海泉为安徽省监察委员会主任;选举田云鹏为安徽省高级人民法院院长;选举陈武为安徽省人民检察院检察长,报最高人民检察院检察长提请全国人民代表大会常务委员会批准。

大会选举王飞等61位同志为安徽省第十四届人民代表大会常务委员会委员。

当主持人宣布选举结果时,会场响起热烈掌声。

新当选的省人大常委会主任、副主任、秘书长,省人民政府省长、副省长,省监察委员会主任,省高级人民法院院长集体向宪法宣誓。郑栅洁领誓。

随后,大会表决通过了安徽省第十四届人民代表大会各专门委员会组成人员名单。

大会表决通过了关于政府工作报告的决议、关于安徽省2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年计划的决议、关于安徽省2022年预算执行情况和2023年预算的决议、关于安徽省人民代表大会

常务委员会工作报告的决议、关于安徽省高级人民法院工作报告的决议、关于安徽省人民检察院工作报告的决议。

省委书记、省人大常委会主任郑栅洁在闭幕会上讲话。郑栅洁说,省十四届人大一次会议,在全体代表和与会同志的共同努力下,圆满完成了各项议程,即将胜利闭幕。这是一次衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的大会,是一次锐意进取、奋勇争先的大会,是一次凝心聚力、团结奋斗的大会。

郑栅洁指出,会议审议通过各项报告,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入落实党中央决策部署和省委工作要求,凝聚了全体代表的智慧,反映了全省人民的意愿。会议依法完成各项选举任务,展现了风清气正的良好政治生态。大会选举我继续担任省人大常委会主任,这是习近平总书记和党中央的重托,也是各位代表和全省人民的信任。我一定牢记初心使命,自觉接受监督,忠诚履职、勤勉工作,同全体代表和全省人民一起,共同把安徽各项事业推上一个新台阶。

郑栅洁强调,回首过去五年,是安徽发展史上极不平凡的一年,也是全省人大工作取得重要进展的一年。全省各级人大及其常委会认真贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持把党的领导贯穿人大工作始终,践行全过程人民民主,发挥人大制度优势,担当人大职责使命,依法护航事业发展,推动安徽人大工作开创新局面。

郑栅洁指出,党的二十大擘画了全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了新时代新征程的奋进号角。我们要永葆对党忠诚的品格,始终把“两个确立”“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,有坚守的信念,有坚定的立场,有坚决的行动,做到发自内心、表里如一、言行一致,紧跟总书记、奋进新征程、建

功新时代。要增强奋勇争先的斗志,强化慢进是退、不进更是退的紧迫感,坚定不移抓创新,集中精力抓产业,千方百计抓投资,持之以恒抓乡村振兴,奋力推动安徽高质量跨越发展。要激发敢闯敢试的锐气,推动改革步伐走深走实、开放大门越开越大、营商环境更好更优,让安徽成为更多人才、企业、资本的优选地、首选项。要涵养一心为民的情怀,坚持以人民为中心的发展思想,深入实施暖民心行动,着力解决就业、教育、医疗、养老、生育托育、社会保障、生态环境等群众急难愁盼问题,不断实现人民对美好生活的向往。要砥砺攻坚克难的韧劲,持续深化“一改两为”,力戒形式主义、官僚主义,锚定“干”的决心、保持“拼”的劲头、下足“实”的功夫,构建清单化、闭环式落实机制,让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风。

郑栅洁强调,人民代表大会制度是我国根本政治制度。全省各级党委要完善和落实党领导人大工作的制度机制,支持和保证人大依法履职、开展工作。各级人大及其常委会要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,更好地把人大制度优势转化为治理效能。“一府一委两院”要自觉接受人大监督,确保行政权、监察权、审判权、检察权依法正确行使。各级人大代表要模范遵守宪法法律,提高依法履职能力,持续深入开展“聚民意、惠民生”行动,为实现本次大会确定的目标任务贡献智慧和力量。

郑栅洁说,蓝图已经绘就,实干托起梦想。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻落实党的二十大精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,奋力谱写现代化美好安徽建设的新篇章!

唐良智、张宝顺、李锦斌、杨多良等,及主席团其他成员出席闭幕会并在主席台就座。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕!

据安徽新闻联播